
VERBALE DELLA SEDUTA  DI  CONSIGLIO DEL 20.05.2015. 

 

L’anno duemilaquindici, il giorno venti del mese di Maggio nei locali della V 

Circoscrizione, siti in Via Adua n. 22, su determinazione del Presidente n. 340727 del 

30/04/2015 in seduta ordinaria si è adunato il Consiglio della V Circoscrizione per 

discutere e deliberare sul seguente Ordine del Giorno: OMISSIS. 

 

Presiede l’adunanza il Vice Presidente della Circoscrizione, Cavaliere Vincenzo 

assistito, in qualità di Segretario, dall’Esperto Amm.vo Dr.ssa. Ciaperoni 

Patrizia.  
Procedutosi, alle ore 9.30 all’appello nominale, risultano presenti i Consiglieri: 

Altadonna Salvatore, Cavaliere Vincenzo, Cicala Pietro, Li Muli Maurizio, Lo 

Sardo F. Umberto, Palazzo Daniele, Prestigiacomo Matilde. 

Constatata la mancanza del numero legale, il Vice  Presidente rinvia  la seduta di 1 

ora. 

Alle ore 10.40 presiede l’adunanza il Presidente della Circoscrizione, Teresi Fabio 

assistito, in qualità di Segretario, dall’Esperto Amm.vo Dr.ssa. Ciaperoni 

Patrizia.  
All’appello nominale, risultano presenti i Consiglieri: Altadonna Salvatore, 

Cavaliere Vincenzo, Cicala Pietro, Figuccia Marco, Iovino Lorenzo, Lo Sardo F. 

Umberto, Palazzo Daniele, Prestigiacomo Matilde, Saladino Vincenzo,Tarantino 

Giovanni.  

Constatata la presenza del numero legale, il  Presidente apre la seduta.   

Il Presidente presenta al Consiglio il Dr. Francesco Castellana  nuova Posizione 

Organizzativa della Circoscrizione.  

Il Dr. Castellana ringrazia il Presidente Teresi e informa il Consiglio di essersi 

sempre occupato di problematiche riguardanti la sfera Sociale ( Emergenza abitativa, 

integrazione all’affitto e residenziale per anziani), offre la propria collaborazione e 

spera nella collaborazione e lealtà, nel rispetto dei reciproci ruoli. Spera 

sull’appoggio del Consiglio. 

  Si dà atto che alle ore 10.45 entrano in aula i Conss. Li Muli e Di 

Maggio. 
Il Presidente Teresi dichiara di aver lottato affinchè ci fosse un Dirigente per ogni 

Circoscrizione. Reputa la figura del Dirigente fondamentale per il Consiglio e 

sostiene che la Circoscrizione esiste perché sussiste un Consiglio circoscrizionale. È 

compito del Presidente e dei Consiglieri controllare affinchè la macchina 

amministrativa funzioni. Elogia il personale che lavora con diligenza per il buon 

funzionamento della macchina amministrativa. 

Comunica che sono arrivate al tavolo della Presidenza le dimissioni di tutti i 

componenti della 2 Commissione Cultura e di aver chiesto un appuntamento per 

l’indomani con la Dr.ssa Arena. Comunica inoltre che, nella conferenza dei Capi 

Gruppo, si discuterà di questa situazione.  

Il Cons. Cicala dà il benvenuto al Dr. Castellana a nome del gruppo Mov. 139, 

comunica al Consiglio che il Cons. Schirò si assenterà dal Consiglio per motivi di 

lavoro.  



Il Consiglio ne prende atto. 

Il Cons. Li Muli, dopo aver dato il benvenuto al Dr. Castellana, chiede - al fine di 

risolvere i problemi di pagamento in mancanza di soldi scambiati – di installare 

il Pos nella Postazione decentrata. 

Il Cons. Altadonna si dichiara lieto della presenza del Dr. Castellana che 

rappresenterà una figura di riferimento. Per quanto riguarda le dimissioni della 2 

Commissione conferma che la responsabilità della formazione delle Commissioni è 

dei Gruppi Consiliari per cui si dichiara certo che si troverà una soluzione nella 

conferenza dei Capi Gruppo.  

Il Cons. Palazzo dà il benvenuto al Dr. Castellana a nome del Gruppo Insieme per 

la V. Fa notare di aver chiesto da più di un anno l’organigramma della Circoscrizione 

e di non averlo ancora ricevuto.  

Il Cons. Cavaliere dà il benvenuto al Dr. Castellana a nome del Gruppo Forza 

Silvio. Fa notare che la piattaforma per fare salire chi non può deambulare non 

funziona. Fa inoltre notare che le persone che hanno bisogno di fare delle copie per 

presentare le istanze devono recarsi dai negozianti che ne approfittano, sostenendo 

che basterebbe fare istallare dei fotocopiatori a gettoni. 

Il Dr. Castellana dichiara di essere a disposizione per fare tutte le richieste, ma non 

assicura che andranno a buon fine. 

 

  Si dà atto che alle ore 11.04 entra in aula il Cons. Pellitteri. 

Il Cons. Cavaliere riferisce di aver visto il Dr. Musacchia con il Sen. Giambrone 

che stavano predisponendo il diserbo in zone con il cantiere aperto non occupandosi 

delle scuole che in questo periodo hanno i giardini invasi dalle zecche.  

Il Cons. Saladino dà il benvenuto al Dr. Castellana a nome del Gruppo misto. 

Il Presidente Teresi informa che l’Amministrazione ha l’intenzione di affidare tutte 

le Postazioni decentrate delle circoscrizioni alle P. O. 

Il Cons. Iovino, oltre a dare il benvenuto, si  dichiara compiaciuto delle competenze 

nel sociale del Dr. Castellana e lo informa che, nei primi mesi della Consiliatura il 

Consiglio di Circoscrizione ha presentato una delibera riguardante l’ esigenza 

abitativa. Per quanto riguarda le dimissioni dei membri della 2 Commissione ribatte 

che i problemi derivano da un problema di comunicazioni con il Consiglio e quindi la 

si deve risolvere insieme.  

Il Cons. Lo Sardo dà il benvenuto al Dr. Castellana. Per quanto riguarda il 

problema delle dimissioni, il proprio parere è che vi sono problemi tra i componenti 

della 2 Commissione per mancanza di equilibrio e armonia. Si dichiara pronto a dare 

il proprio supporto per ricreare quell’equilibrio che è venuto a mancare nella 

Commissione Cultura. Riferendosi alla Mozione da Lui presentata e approvata, 

relativa ai pannelli recanti i nomi dei Consiglieri susseguitisi negli anni, comunica di 

aver letto su un social network delle frasi pesanti. L’intento non era commemorativo. 

Anche in altre città della Sicilia ed in altre Circoscrizioni di Palermo vi sono pannelli 

con incisi i nomi dei Consiglieri delle varie Consiliature.     

Il Cons. Cavaliere dichiara di aver letto che il Cons. Iovino ha fatto dei commenti, 

nel profilo di face book, sul proprio Emendamento presentato alla Mozione. Questo 

commento è stato a sua volta commentato da amici di face book in maniera molto 



pesante. Dichiara di essere rimasto deluso dal fatto che il Consigliere Iovino non si 

sia dissociato.       

Il Cons. Iovino ribatte di avere socializzato quello che era accaduto: la bocciatura da 

parte del Consiglio di un Emendamento che prevedeva di espungere dalla tabella i 

Consiglieri che si erano macchiati di un certo tipo di reato. La conversazione che i 

Consiglieri hanno avuto con gli elettori è un problema loro.  

  Si dà atto che alle ore 11.24 esce dall’aula il Cons. Tarantino. 

Il Cons. Altadonna asserisce di avere risposto ai commenti degli elettori e di essersi 

reso conto  di cosa sia  l’anti politica fomentata dai politici. Per cui conferma il voto 

contrario all’Emendamento. 

Il Presidente Teresi dichiara di non voler commentare cose incommentabili. Non si 

può dire che qualcuno abbia il DNA mafioso. Questa Mozione non era 

commemorativa per cui rivoterei no. 

Il Cons. Lo Sardo asserisce di essere intervenuto su face book solo per dire che 

coloro che commentavano non erano in possesso di elementi per valutare la 

situazione. 

Il Cons. Iovino afferma che face book è una piazza pubblica. Il dibattito è stato un 

confronto, non è il caso di fare gli offesi. 

Il Cons. Di Maggio si dichiara dispiaciuto per l’accaduto. Chiede notizie sull’ASP di 

Largo Pozzillo. 

  Si dà atto che alle ore 11.40 esce dall’aula il Cons. Cicala. 

Il Presidente Teresi informa il Consiglio di avere inviato una  Email al Presidente 

del Consiglio Dr. Orlando per richiedere i pannelli. 

Perviene al tavolo della Presidenza un Mozione a firma dei Conss. Lo Sardo, 

Altadonna, Li Muli, Di Maggio, avente come oggetto: “Promuovere azioni di 

contrapposizione alle mafie e di crescita della legalità- Impegno a costituirsi parte 

civile nei procedimenti per mafia”. 

Il Presidente Teresi alle ore 11.47 chiude la seduta. 

 

 

 

f.to Il Segretario      f.to    Il Presidente 

Esperto Amm.vo       Teresi Fabio 

Dr.ssa Ciaperoni Patrizia         

 

 

 

 
 

 

 


